高考模拟考试化学试题

选择题（本题包括16题，1至8题每题2分，9至16题每题3分，共40分，每题只有一个选项符合题意）
1.
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U是重要的核工业原料，在自然界的含量很低。
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U的浓缩一直为国际社会关注。下列有关
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U说法正确的是C

A．
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U 与
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U 的性质完全相同
B．
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U 位于ⅡA族

C．
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U 原子核中含有143个中子
    D．1mol
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U 的质量是143g

2.正确掌握化学基本概念和化学用语是学好化学的基础。下列有关表述中正确的一组是D
A．过氧化氢与过氧化钠中含有化学键的类型完全相同
B．16O与18O互为同位素；H216O、D216O、H218O、D218O互为同素异形体
C．因为NH4HCO3 是强电解质，在其水溶液中只存在水解平衡，不存在电离平衡
D．Ca2＋的结构示意图为[image: image9.png]



3.2008年2月14日中央电视台报道，美国探测发现，在土卫六上有着储量是地球上的几百倍的碳氢化合物。对此，有关说法不正确的是B
A.碳氢化合物就是我们所说的烃

B.这一发现可以使我们加大化石燃料的消费，从而减少开发新能源的投资

C.从石油中可以获得重要的有机化工原料——乙烯

D.碳氢化合物中碳的质量分数越高，完全燃烧时消耗的O2越多，产生的CO2越多

4.下列关于胶体的叙述不正确的是C
A．胶体中分散质的直径介于1nm～100nm之间
B．光线透过胶体时，胶体发生丁达尔效应，利用丁达尔效应可以区别溶液与胶体
C．某些胶体粒子有较大的表面积，能吸附电荷，使得胶体带有电荷
D．在氢氧化铁胶体中加入少量盐酸会产生沉淀
5.用右图表示的一些物质或概念间的从属或包含关系中不正确的是D

[image: image10]
	
	X
	Y
	Z

	例
	氧化物
	化合物
	纯净物

	A
	苯
	芳香烃
	有机化合物

	B
	溶液
	分散系
	混合物

	C
	强电解质
	电解质
	化合物

	D
	置换反应
	氧化还原反应
	离子反应


6.下列离子一定能大量共存的是D

A．无色水溶液中：Na+、A13+、C1-、HCO3-


B．在pH=1的溶液中：Na+、Fe2+、C1-、NO3-


C．在含有大量Fe3+的溶液中：NH4+、K+、ClO-、SO42-


D．在pH=14的溶液中：K+、C1-、[Al(OH)4]-、Na+

7..右图是某只含有C、H、O的有机物简易球棍模型。下列关于该有机物的说法正确的是A
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A．该物质属于酯类

B．分子式为C3H8O2
C．该物质在酸性条件下水解生成乙酸

D．该物质含有双键，能跟氢气发生加成反应
8.用稀硫酸、氨水、氢氧化钠溶液中的任何一种作为试剂，均可鉴别的一组物质是B
A.NaCl和Na2CO3    B.BaCl2和NH4NO3    C.FeCl2 和FeSO4  D.Al2(SO4)3 和AlCl3
9.下列离子方程式书写正确的是C


（    ）


A．次氯酸钠溶液中通入少量的SO2气体：2C1O-+SO2+H2O =SO32-+2HC1O


B．铜跟浓硝酸反应：3Cu+8H++2NO3-=3Cu2++2NO↑+4H2O 

C．向Ca（HCO​3）2溶液中滴加过量NaOH溶液：Ca2++2HCO3-+2OH-=CaCO3↓+CO32-+2H2O


D．硫酸镁溶液跟氢氧化钡溶液反应：SO42-+Ba2+ = BaSO4↓

10.设NA为阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是C

A．1molC12参加的任何反应，反应过程中转移电子数都是2NA

B．17g氨气所含的电子数为NA

C．46克NO2和N2​O4混合气体中含有原子个数为3NA


D．标准状况下，11.2L乙醇所含分子数为0.5NA
11已知热化学方程式：2SO2(g)+O2(g)[image: image12.png]


2SO3(g)，ΔH= -Q kJ／mol(Q>O)。下列说法正确的是D
A．相同条件下2molSO2(g)和l mol O2(g)所具有的能量小于2 molSO3(g)所具有的能量

B．将2molSO2(g)和1 mol O2(g)置于一密闭容器中充分反应后放出Q kJ的热量

C．增大压强或升高温度，该平衡都向逆反应方向移动

D．如将一定量SO2(g)和O2(g)置于某密闭容器中充分反应后放热Q kJ，则此过程中有

2mol SO2(g)被还原
10.X、Y、Z、W均为短周期元素，它们在周期表中相对位置如图所示。若Y原子的最外层电子数是内层电子数的3倍，下列说法中正确的是A[image: image13.png]



 A．这四种元素不能形成有机化合物

 B．最高价氧化物对应水化物的酸性W比Z弱

 C．Z的单质与氢气反应较Y剧烈

 D．X、Z形成的化合物都易溶于水

11.下列实验说法正确的是D

A．实验室保存少量金属钠可用酒精封存


B．不用其它试剂无法鉴别下列四种稀溶液：FeC13、Al2（SO4）3、Na2CO3、H2SO4

C．可以用分液漏斗分离下列三组液态混合物：汽油和水、乙醇和水、乙酸乙酯和乙醇


D．CO2中混有少量HC1杂质可以通入饱和NaHCO3溶液中除去

12.14.某酸式盐NaHY的水溶液显碱性，下列叙述正确的是D
A．H2Y的电离方程式：H2Y [image: image14.png]


2H+ + Y2-
B．该酸式盐溶液中离子浓度关系：c(H+) + c(Na+) = c(OH-) + c(Y2-)+c(HY-)

C．该酸式盐溶液中离子浓度大小关系 ：c(Na+) > c(OH-) >c(HY-) > c(H+)

D．该酸式盐溶液中离子浓度关系：c(H+) + c(H2Y) = c(OH-) + c(Y2-)

15.一定条件下，在体积为10 L的密闭容器中，1 mol X和1 mol Y进行反应：2X(g)＋Y(g)
[image: image15.wmf] 

Z(g)，经60 s达到平衡，生成0.3 mol Z，下列说法正确的是 


A．以X浓度变化表示的反应速率为0.001 mol/(L·s)


B．将容器体积变为20 L，Z的平衡浓度变为原来的1/2


C．若增大压强，则物质Y的转化率减小


D．若升高温度，X的体积分数增大，则该反应的(H＞0

16.A、B、C为中学常见的物质，均含有元素X，它们有如图所示的转化关系(部分产物及反应条件已略去)。下列正确的是
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A．若A单质，则X元素可能为铝　　　



B．A不可能是氯气                               


C．X元素可能是金属，也可能是非金属　　


D．反应①和② 一定为氧化还原反应 

非选择题（共60分）

【必做部分（共50分）】

17.某学习小组的同学来到实验室进行学习。在实验桌上摆放有下列仪器：
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（1）指导教师让大家写出仪器的名称，某同学书写的答案如下表，请你找出其中的错误，将改正后的名称填写在下表中（若正确，则该空不需要填写）。

	仪器编号
	a
	b
	c
	d
	e

	名称
	试管
	溶量瓶
	集气瓶
	碱式滴定管
	普通漏斗

	改正的名称
	
	
	
	
	


（2）然后，教师让同学说出各种仪器的主要用途。关于e的用途，有同学说：组成防倒吸装置。你还能说出其他两种用途吗？①                          ；②                          。
（3）甲同学想用下图装置制取CO2。教师指出，这需要太多的稀盐酸，造成浪费。该同学选用了上面的一种仪器，加在装置上，解决了这个问题。请你把该仪器画在图中应该放置的位置。
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18.铁的氧化物有多种用途。请解答下面的有关问题。

（1）赤铁矿的主要成分是Fe2O3，是工业炼铁的主要原料之一。写出由Fe2O3得到单质铁反应的化学方程式             。某赤铁矿除了含Fe2O3之外，还含有少量的二氧化硅和氧化铝。将试样溶于氢氧化钠溶液，搅拌，充分反应后过滤，即可得到较纯净的Fe2O3。发生反应的离子方程式是                  。

（2）Fe2O3可以与铝粉组成铝热剂用于焊接钢轨或定向爆破。某同学猜测，该反应所得熔融物中应该含有未反应的Fe2O3。他设计如下实验方案来验证自己的猜想：取少量试样，研碎，加入稀盐酸，然后滴加硫氰化钾溶液，若出现血红色，证明含有Fe2O3。否则，不含有Fe2O3。你认为该方案合理吗？为什么？       。

（3）合成氨工业中所用的α-Fe催化剂的主要成分是FeO、Fe2O3。已知当催化剂中Fe2+和Fe3+的物质的量之比为1：2时，其催化活性最高。某化学小组试图以Fe2O3为原料制备该催化剂，方法之一是向其中加入炭粉高温反应：2Fe2O3+C=(高温)4FeO+CO2↑。
①实验教师提供了12g炭粉。请你计算，若要制取这种活性最高的催化剂，加入的Fe2O3的质量为       g。

在实验结束后，该小组设计了多个实验方案来测定所得的固体混合物是否符合要求。其中一个实验方案是用氢气还原加热的混合物。

在用锌跟稀硫酸反应制取氢气时，该小组的同学向稀硫酸中加入少量硫酸铜溶液，目的是        。

当混合物中铁的质量分数为          （用化简的分数表示）时，该产品合格。

②有同学查阅资料知道，用还原铁粉跟Fe2O3高温反应也可以制得FeO。若要制取等量的活性最高的该催化剂，上述两种方法中，消耗的铁粉和炭粉的物质的量之比是       。
19.A、B、C、D、E、F均为短周期元素，且原子序数依次增大。A、E同主族，B、C是同周期相邻的两种元素。A、C的质子数之和等于D的质子数，A+离子与D2-离子的核外电子数之和等于E+离子的核外电子数，C原子与E+离子的核外电子数之和等于F原子的核外电子数。试回答下列问题：

（1）B元素的元素符号是       。C元素的原子结构示意图             

（2）A、D、E、F的四种离子半径由大到小的顺序是（用离子符号表示）              

（3）A和C的单质可化合生成甲。已知生成1mol甲时，放出热量46.11kJ。写出该反应的热化学方程式                                  。

（4）A、B、D可组成分子式为B2A6D的有机物乙，1mol乙能与金属钠反应放出标准状况下11.2L气体。写出乙蒸气跟氧气混合通过灼热的铜时发生反应的化学方程式                            

（5）A和D元素可组成原子个数比为1：1的化合物丙，将F的单质通入丙的水溶液中，生成一种强酸，且有气体放出。该反应的化学方程式是                             
（6）E和F可组成化合物丁。用惰性电极电解丁的水溶液一段时间后，假设气体全部从体系中逸出，要使电解后的溶液完全复原，须向溶液中加入           （填化学式）。

(7)一些科学家采用高质子导电性的SCY陶瓷（能传递H+），实现了高温常压下高转化率的电化学合成氨。其实验装置如图。阴极的电极反应式         。
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（8）A、C、D、F的任意三种元素可组成多种化合物。其中既含有离子键又含有共价键，且水溶液显酸性的化合物是（写出两种）             。该水溶液显酸性的原因是（用离子方程式表示）        

20.Ⅰ.某温度下，在一个容积可变的密闭容器中，反应2A(g)+B(g)=2C(g)达到平衡时，A、B、C的物质的量分别为4mol、2mol和4mol，此时容器的容积为4L。则此温度下该反应的平衡常数K=               。保持温度和压强不变，将各物质的量都减少1mol，此时，容器的容积为     ，该反应的浓度商Q=                。该反应在此条件下重新达到平衡时，A的转化率    （填“增大”、“减小”或“不变”）。

Ⅱ.2007年度中国国家科学技术最高奖授予了石油化工催化专家闽恩泽，以表彰他在催化剂研究方面作出的突出贡献。氯化汞（HgCl2）和氯化铝（AlCl3）都是有机化工生产中常用的催化剂。

（1）氯化汞是一种能溶于水的白色固体，熔点276℃，是一种弱电解质，在水溶液中分步电离，写出其第一步电离的方程式                 。

氯化汞可以被氯化亚铁在溶液中还原为氯化亚汞（Hg2Cl2，白色沉淀），写出该反应的离子方程式                                。若该反应是一个可逆反应，写出在常温下该反应的平衡常数表达式                   。

（2）无水氯化铝用作石油裂解及催化重整的催化剂。能否直接加热蒸干氯化铝水溶液获得无水氯化铝？为什么？（用简要的文字叙述和必要的化学方程式说明）                                                                
【选作部分（共10分）】

说明：考生从下面的两道题目中选一道作答。

【选修物质结构与性质】

21.A、B、C、D、E四种元素原子序数依次增大，A元素原子的价电子排布为ns2np2，B元素的最外层电子数是其电子层数的3倍，E元素原子的价电子排布为3d64s2。C、D的电离能数据如下(kJ·mol-1)：

	
	I1
	I2
	I3
	I4

	C
	738
	1451
	7733
	10540

	D
	577
	1817
	2745
	11578


⑴某单质甲与化合物AB分子中电子总数相等，则甲分子中有三重键，包含1个    键，2个    键。

⑵AB的总键能大于甲的总键能，但AB比甲容易参加化学反应。根据下表数据，说明AB比甲活泼的原因是                                                       。
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⑶化合价是元素性质的一种体现。由C、D的电离能数据判断通常C显         ，D显        。

⑷E能与AB形成配合物，其中E提供          ，AB提供            。
【选修有机化学基础】

21.某有机物X(C12H13O6Br)遇到FeCl3溶液显紫色，其部分结构简式如下：


[image: image21.png](0] (JJH O
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已知X在足量的NaOH水溶液中加热，可得到A、B、C三种有机物。其中，C中含碳原子最多。室温下A经盐酸酸化可得到苹果酸E，E的结构简式为：


[image: image22.png]({:Hz_‘CHACOOH .
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请回答：

⑴1molX与足量的NaOH水溶液充分反应，可消耗NaOH             。

⑵C经酸化可得到有机物G，G不能发生的反应类型有           (填序号)。

  ①加成反应  ②消去反应  ③氧化反应  ④取代反应

⑶E的一种同分异构体F有如下特点：1 mol F可以和3 mol金属钠发生反应，放出标准状况下33.6 L H2，1 mo1 F可以和足量NaHCO3溶液反应，生成l molCO2，1 mol F还可以发生银镜反应，生成2 mo1 Ag。则F的结构简式可能是(只写一种)                     。
⑷在一定条件下两分子E可生成六元环酯，写出此反应的化学方程式                   

                                                                   。

参考答案

17.（1）

	仪器编号
	
	b
	
	d
	

	名称
	
	
	
	
	

	改正的名称
	
	容量瓶
	
	酸式滴定管
	


（每空1分，多写或写错一处扣1分，扣完为止）
（2）①往细口容器中加液体；②组成过滤装置(只要答对两个即可，其它合理答案亦可)（每种情况1分）

（3）
[image: image23.png]



（2分）

18.（1）Fe2O3+3CO=（高温）2Fe+3CO2（若写出其它化学方程式，只要合理即可得分）。SiO2+2OH-=SiO32-+H2O，Al2O3+2OH-+3H2O=2[Al(OH)4]-（每个方程式2分）

（2）不合理。因为Fe3+能跟Fe反应生成Fe2+，Fe2+与SCN-反应时不会出现血红色。（其他答案只要合理即可得分）（3分）
（3）①960。加快氢气产生的速率。7/29。（每空2分）②4：3。（2分）

答案：

（1）C

（2）Cl->O2->Na+>H+
19.Ⅰ.2L•mol-1。2.8L。2.8L•mol-1。减小。（每空2分）

Ⅱ.（1）HgCl2＝HgCl＋＋Cl-；

2Fe2++ 2HgCl2= Hg2Cl2↓+2Fe3++2Cl-;

K=[ Fe3+]2[Cl-]2/[Fe2+]2[HgCl2]2 （每空2分）
（2）不能。因为加热能促进氯化铝水解，且因为氯化氢逸出，均使得平衡AlCl3+3H2O=Al(OH)3+3HCl向正反应方向移动，得不到无水氯化铝。（3分）

或者说，当加热溶液时发生反应AlCl3+3H2O=Al(OH)3+3HCl，得不到无水氯化铝。

选修物质结构与性质

⑴σ  π   

⑵CO打开第一个键需要273kJ·mol-1能量，而N2打开第一个键需要523.3kJ·mol-1能量。

⑶+2   +3 

⑷空轨道   孤对电子

选修有机化学基础

⑴5mol     ⑵②   

⑶
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或
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⑷
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